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(5 Punkte)

a) Peter hat sich aus Karton ein regelmaRiges Achteck
mit einem bunten Mittelstreifen ausgeschnitten und
dieses dann in mehrere Teile zerschnitten. Beim
Zusammensetzen stellt er fest, dass er damit auch
das andere Achteck legen kann (siehe Zeichnung).
Wie kdnnte er das urspriingliche Achteck
zerschnitten haben?

Geometrisch zeigt Peters Puzzle, dass im regelmaRigen Achteck der bunte Mittelstreifen ebenso grof}
ist wie die zwei Trapezflachen zusammen, also genau die Halfte der ganzen Achtecksflache einnimmt.

b) Finde heraus, welchen Flachenanteil ein solcher Mittelstreifen im regelmaligen Sechseck, Zehneck
und allgemein in allen regelmaRigen Vielecken mit gerader Eckenzahl einnimmt!

(5 Punkte)

Gegeben ist eine Strecke [AB] und ein Punkt C, der nicht auf der Geraden AB liegt.
Wo muss C liegen, damit das Dreieck ABC spitzwinklig, rechtwinklig, stumpfwinklig,
gleichschenklig oder gleichseitig ist?

(5 Punkte) <
Paul hat die rechts stehende Methode fiir das Quadrieren von Zahlen entdeckt. -+
a) Berechne auf die gleiche Weise 592 822 und 192! ):-=
Erklare, warum dieses Rechenverfahren funktioniert! -+

b) Finde und erklare ein entsprechendes Verfahren
fir das Quadrieren von dreistelligen Zahlen!
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